

NÓGRÁDI HÍREK

A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT NÓGRÁDVÁRMEGYEI POLITIKAI HETILAPJA

1848 szellemében ünnepelte Salgótarján és Balassagyarmat március 15 századik évfordulóját

A megye márciusi ünnepségei már az elmúlt héten kezdődtek, amikor is a 48-as Bizottság dr. Hazay László elvtárs, főispán vezetésével meggyeszerzte nagyszabású ünnepi hetet rendezett meg, melynek részletes munkálatait Kerekés Erzsébet elvtársnő irányította Balassagyarmaton.

A nagy, művészi és minden részletre kiterjedő munka általában megfelelt a demokratikus követelményeknek és a különböző festületek, iskolák és intézmények rendezvényei arra mutatnak, hogy a kulturális fejlődés demokráciánkban méltán sorakozik a politikai és gazdasági irányvonalunkhoz.

Ennek a nagyarányú kulturmunkának volt a betetőzése Balassagyarmaton a március 15-iki ünnepség. Az összes egyházak templomaiban ünnepiistenfisztelet volt, majd utána a Nemzeti Függetlenségi Front pártjai zászlókkal felsorakoztak a Szakszervezeti székház előtt és a salgótarjáni bányászzenekar Kossuth-női mellett vonultak fel az ünnepség színhelyére, a Múzeum előtti Szabadság-zászlóhoz.

Az ünnepély kezdete előtt a város négy égtája felől befutott ifjúsági staféták meggyújtották az emlékezés mécsesét, majd a zenekar a Himnusz hangjaival kezdte meg az ünnepélyes előadást.

Az impozáns műsort, melyet a Dalegylet énekszámai, az ifjúsági egyesületek szavalói nagy felkészültséggel tanuskodva tettek névvárá, Dr. Baskay-Tóth Bertalan elvtárs, a Nemzeti Bizottság elnöke nyitotta meg.

Baskay elvtárs méltatta az ünnepély jelentőségét, kiemelve azt a szabadságot, amelybe ma élünk és amelyért 48-ban annyi magyar vére hullott.

Kerekés Erzsébet elvtársnő, a 48-as ifjúság titkára hosszasan méltatta az ünnep és a centenárius jelentőségét és ebben az ifjúság jövőbeni teendőit. Az előadása végén fogadalomtételre szólította fel a jelenlévő ifjúságot, akik a felolvasott fogadalmi szöveget, esküre emelt kézzel vallották meg.

A Magyar Kommunista Párt nevében Hidvégi Pál elvtárs mondott 48-at méltató beszédet, majd a Kisgazdapárt szónoka után Márkus Lajos elvtárs, megyei titkár beszélt.

Márkus elvtárs beszédében kihangsúlyozta, hogy az orosz Vörös Hadsereg nélkül nem ünnepelhetnénk ma itt és a magyar nemzet nem szünhet meg ezért hálát adni a nagy Szovjet népek és dicső vezérének, Sztálin elvtársnak. A két munkáspárt a centenárius évben egyesíti erőit a Kommunista kiáltvány szellemében, amely szintén százéves és amely-

nek egyik megszerkesztője, Marx Károly oly lelkesen üdvözölte a magyar forradalmat.

Ez a 48 szellemében való összefogás képezi a jövő magyar politikai élet gerincét és ehhez a törzshöz simul a megtisztult Nemzeti Függetlenségi Front, amely Kossuth, Táncsics és Petőfi szellemében építi tovább a békés és Szabad Magyarországot.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a Nemzeti Parasztpárt szónoka mon-

dott keresetlen szavakkal üdvözlést a megjelentekhez, majd a Dalegylet a Szózatot, a zenekar pedig a Marseillaisét és az Internacionálét játszotta méltó befejezésül a nagyszerű gyűlésnek, mely mintegy négyezer résztvevőt számlált.

Az ünnepi hetet este 7 órakor a Megyeháza nagytermében tartott nagyszabású diszeldadás zárta be, melyen az iskolák növendékei mutattak be márciusi szelleméhez méltó és sikeres műsor számokat. A közönség út is szünni nem-

akaró tapsokkal köszöntötte a szereplőket és a pedagógusokat, akik ugyilátszik, legalább egyrésze, mégis rájön arra, hogy így is lehet a nemzetet szolgálni. Sőt! Csak így!

Hisszük és reméljük, hogy ez a március Balassagyarmaton is megérteti a demokrácia erőt és a meginduló munkából e kis város dolgozói is kivesszük erőteljesebben részüket, mind fizikai, mind szellemi tekintetben.

Salgótarján dolgozói hitet tesznek a márciusi forradalom mellett

Már hetek óta lázasan készült Salgótarján társadalmá, hogy méltóképpen ünnepelje március 15-ének 100 éves évfordulóját, melyet a Nemzeti Bizottság és a 48-as Ifjúsági Bizottság készített elő.

Az üzemek dolgozói rohammunkával készítették el Vetro Sándor acélgyári rajzoló tervezetét, mely a Nemzeti Múzeum elejét ábrázolta, s szinte eredeti előtt érezte magát az ember, mikor a hatalmas építményt meglátta, amit Máté Imre acélgyári tisztviselő irányításával építettek meg.

A Petőfi-teret nemzeti és vörös zászlók díszítették és az állomás-épületfokán Kossuth és Petőfi arcképei hirdették a 100 évvel ezelőtti forradalmat.

Az ünnepség kezdete 10 óra volt hírdelve, de már kilenc órakor megindultak a tömegek az ünnepség színhelyére. Az acélgyári, a bányai és a salgóbányai zenekarok pattogó indulói mellett állandóan hömpölygött a dolgozók hatalmas serege, melyek között ott láttuk az acélgyár, bánya, üvegyár, gépgyár fegyelmezett sorban álló dolgozóit, majd az acélgyári utőrök színes csoportját, kik valamennyien egy kis zászlócskát szorongattak kezükben, majd a cserkészek árvalányhajas-kalapjaikkal tüntek fel. A dolgozók iskoláinak tanulói, majd a kereskedelmi és gimnázium tanulói, a különböző iskolák tanulóinak népes serege. A gépgyári SZIT, kikről külön meg kell emlékeznünk, mert ők igazán valódivá tették az ünnepséget. Korhű jelmezekben öltözve vonult fel Kossuth, Petőfi és Táncsics, valamint vezérkara és elfoglalták helyeiket éppen úgy, mint akkor 100 évvel ezelőtt a Nemzeti Múzeum lépcsőfokán. Az ember csak nézte és nem vette le szemét a csoportról, hogy ne kelljen felébredni, hogy szemtanuja lehessen annak, ami 100 évvel ezelőtt történt.

A honvédség délceg lépésekkel fejjükön fényesre lakkozott vassisakkal, a rendőrség, a tűzoltóság és még sok más társadalmi egyesületek és csoportok jöttek-jöttek mind viruló arccal, hogy hitet tegyenek egy szebb és boldogabb magyar jövő mellett. Mikor a hatalmas tömeget a Kommunista Párt ügyesen dolgozó rendezőgárdistái elhelyezték, megérkezett a salgói váron levő Petőfi-táblától az acélgyári állattak stafétája, kik egy égő fátylát hoztak magukkal és meggyújtották az ünnepség színhelyén a kandellábert, melynek lángjai magasan csaptak fel az ég felé, üzenetet vité a 100 évvel ezelőtti hősöknek, hogy a munkájuk nem veszett kárba, mert ime folytatjuk ott, ahol ők abbahagyták a népek szabadságáért.

A felhangzott Himnusz hargiai után Takács András Petőfi korhű jelmezében lépett elő és elszavolta a Talpra Magyart, majd Boross Antal a Nemzeti Bizottság nevében megnyitotta az ünnepséget. A megnyitó után Luntz Emil cserkész szavolta el a „1848. Március 15” c. költeményt, közben érkezett a vizválasztói villanyerőmű dolgozóinak távirati üdvözlése, melyet Boross Antal olvasott fel. Az ünnepelő közönség-tappsal fogadta a táviratot és éltette az erőmű dolgozóit.

A dicsőséges március 15 századik évfordulóján fogadom, hogy beleszerek 1848 igazi tanításához.

Fogadom, hogy az 1848-as márciusi ifjúság szellemében építem a dolgozó magyar fiatalok egységét, küzdök az ifjúság tábort megbontó kísérletek ellen, mert tudom, hogy csak egybeforrt ifjúság őrizheti meg a magyar függetlenséget és szabadságot, csak egységes ifjúság fejezheti be a márciusi ifjúság nagyszerű kezdeményezéseit.

Fogadom, hogy amilyen hősiességgel harcoltak a márciusi ifjak hazánk függetlenségéért, olyan lelkesedéssel fogok dolgozni Magyarországot újjáépítéséért, a 3 éves országépítő terv megvalósításáért, hogy végre megvalósulhasson Petőfi és a márciusi ifjak vágya: a gazdag és boldog Magyarország.

Fogadom, hogy a márciusi ifjúsághoz méltóan fogok harcolni az

Kudela József az ifjúság nevében tartott beszédet. Eljöttünk, hogy hittel tegyünk 100 évvel ezelőtti nagyaink munkájához. De az ifjúság ma sem áll teletlenül, mert a nagy országépítésben ma is élen akar járni. De szükséges ehhez az egységes ifjúsági tabor, mert bebizonyosodott, hogy az eddigi ifjúsági taborok ezt nem tudták megtenni, mert a pártsovinizmus ezt lehetetlenné tette. Ma 1948. márciusában elhatározta az ifjúság, hogy egységtáborba tömörül és olyan egységes tábort alkot, amely a gyárakban, a mezőkön, az iskolákban, mindenütt a magyar dolgozó nép érdekeiért dolgozik és megállítja a züllés lejtőjére tevedt ifjúságot és a munka hőseit fogja betölteni kinevelni. A magyar ifjúságnak harangoztatta — meg kell ismernie a Marxizmust és a Leninizmust, hogy megindulja becsülni a munkásosztály küzdelmes életét. De meg kell ismernie a honvédségünket is, mely nyitva áll minden ifju előtt.

Salgótarján ifjúsága fogadalmat tett amellest, hogy 48 szellemében fogja építeni az országot.

A fogadalom szövegét hangosan ismételte az ifjúság, a felolvasó Kudela után:

országépítés és a dolgozó nép ellenségei ellen.

Fogadom, hogy Petőfi szellemében testvéreimnek tekintem a világ összes demokratikus fiataljait, velük együtt fogok küdeni a világszabadságért, mert tudom, hogy szabadságunkat és függetlenségünket csak kéz a kézben együtt védhetjük meg.

Fogadom, hogy minden tettemmel a magyar nép és a magyar nemzet érdekeit fogom szolgálni, hogy sohasem felejtsem el az 1848-as márciusi ifjúság utmutatását, fogadom, hogy Petőfi, Kossuth és Tancsics követőjeként építem és védelmezem hazámat, a szabad független Magyar Köztársaságot.

Míg az ifjúság fogadalomtételét tartott, a társadalmi és egyéb szervezetek csoportjai elindultak, hogy megkoszorúzzák a Szovjet Hősök emlékművet.

Utána az egyesített ifjúság éneke hangzott fel Csanádi Miklós vezényletével, majd az Etesi Munkásdalkör elénevelte a Riadót.

Csákvári Julia ker. isk. tanuló a „Szabadsághoz” c. verset adta elő.

Blánár Sándor polgármester a Nemzeti Bizottság elnöke, méltatta a 100 éves évfordulót, hangoztatva, hogy az 1848-as szabadságharc azért bukott meg, mert nem volt meg a nemzeti egység.

Ezután az acélgári iskolásokból összeállított Bartók-Kodály kórus énekelt Horváth László tanító vezényletével.

A demokratikus rendőrségünk nevében Nagy István rendőrezredes, a honvédségünk nevében Dr. Fries Emil százados beszélt, és Kruppa Livia „Res-

publika” c. költeményt szavalt. Forr a világ, az egyesített ifjúsági énekharca adta elő Richtner Vilmos tanár vezényletével, az „1848” c. költeményt Czákó János gimn. tanuló szavalt.

A népzeneészek 60 tagú zenekara Rudas Rudi vezetésével Kossuth dalokat játszott.

A színpompás és nagyszerűen előadott műsort, valamint az ünnepséget Pallai Lajos népi kollégiumista a 48-as Ifjúsági Bizottság nevében zárta be. László Géza nagyszerűen vezette le az ünnepséget.

A hatalmas ünnepély utolsó hangjai az Internacionálé és a Szózat voltak. Sólai el nem muló erő kapott minden jelenlévő 1848. szelleméből, mely végleges győzelemre fogja vinni sokat sanyargatott országunkat és annak dolgozóit.

Salgótarján környékén hasonló szellemen zajlott le a 100 éves évforduló megemlékezése.

Ünnepélyes keretek közt lejezött be a 4 hetes pártiskola Salgótarjánban

Salgótarjánban a Szociáldemokrata Párt Járási Titkársága, valamint a SZIM megyei titkársága négyhetes pártiskolát tartott melynek szombatán volt a záróvizsgálja, hol megjelent Orosz Márton országgyűlési képviselő, valamint Márkus Lajos vm. titkár, hogy tanújelét vegyék az iskola hallgatóinak a 4 hét alatt szorgalmas tanulással elért eredményeknek, ami igen szép bizonyítéka volt Szilágyi Jenő pártiskolai előadó munkájának. A záróvizsgát, ami nagyon szép eredménnyel zárult, a hallgatók egy kellemes estével — mely egyuttal búcsúest is volt — zárták be.

Az esti órákban a hallgatók csillogó szemmel várták a vacsora időt, mert a nő tagjai Weber Alajos járási titkár anyagi támogatásával közös vacsorát készítettek.

A szeminárium hallgatók ezt az alkalmat használták fel arra, hogy az oktatójuktól búcsút vegyenek és öt ajándékkal lássák el.

Weber Alajos járási titkár valamint Haverla Tibor SZIM megyei titkár búcsúztatta az iskola hallgatóit és az iskola hallgatók is köszönetüket fejezték ki azért a fáradságos és áldozatkész munkáért

amit a pártközpont oktatási titkársága, valamint a helybeli titkárság végzett a szociálista tudásuk fejlesztéséért. Majd a vacsora után egy kellemes műsorral szórakoztatták az iskola hallgatói a megjelenteket, melynek keretében felszólalt Márkus Lajos vm. titkár is mintegy utrayalóul az ifjúságnak beszédet tartott, melyben határozott irányvonalat mutatott az egységes munkaspárt kiépítésének útjára. Orosz Márton országgyűlési képviselő hasonló szavakkal indította a hallgatókat útakra, kérve őket a tudás további fejlesztésére.

Amikor végignéztünk a csillogó és öntudatos arcokon ami a hallgatókon látszott megnyugvással gondolunk arra, hogy ezek a proletárcsok, melyek 4 héten keresztül szorgalmasan tanultak azért hogy megismerjék Marx és Lenin tanításait, biztos alapokra fogják fektetni a két munkaspárt eggyé olvadása után a szocializmust.

Szilágyi elvtársunk jó munkát végzett, mert megvilágítottad hallgatóid szívében az utat a boldog szocializmus felé.

—l. —a.

A Szociáldemokrata Párt soronkövetkező feladatai

A Szociáldemokrata Párt Vidéki Osztályának a vidéki titkárságok felé adott tájékoztatójából ismertetjük az alábbiakat:

Tennivalóink vannak az egységes munkaspárt előkészítéséhez az összekötő bizottságok munkájának megkezdése előtt is. Az egyik ilyen feladat a helyi szervezetek megtisztítása a jobboldali elemektől. A tisztogatás két területen történik. Az egyik a választott vezetőségekből félreállítani a jobboldalikat, a munkásegység elleni gondolat multbeli ázóvivőit. A lemondott Végrehajtó Bizottságok helyett működő Intéző Bizottságok és titkárok meg kell, hogy vizsgálják az üzemi pártcsoportok és a kerületi pártcsoportok vezetőségeit és a leváltásokat ezen a mozgalmi területen is végre kell hajtaniok. Ezzel kapcsolatban tegyék meg indítványaik a szükséges kizárásokra is és javaslatukat indokálkál együtt terjesszék fel a Központba. Ennél a kérdésnél tegyenek különbséget a politikai félvezetők és a félvezetett ipari és mezőgazdasági proletárok között. Fosszák meg a jobboldali üzemi munkást minden tisztaságtól, de a megtévedt ipari munkásnak meg kell adni a lehetőséget a visszatérésre és arra, hogy munkájával bizonyítsa be, jóvá akarja tenni politikai tévedéseit. Ez a kímélet azonban nem vonatkozik azokra, akik képességüknél, tanultságuknál fogva jól felmérhették volna kötelező politikai magatartásukat az egyetemes munkásosztály ügyével szemben. Vizsgálják meg egyben a helyi Intéző Bizottságok a titkárral egyetemben a közigazgatási és gazdasági élet területén működő szociáldemokrata elvtársak politikai magatartását s erre vonatkozóan is tegyék meg jelentésüket.

Ha Salgótarjánba jön

Szálljon meg a

„BRISZTOL” szállodában

Folyóvízes kényelmes szobák. OLCSO ÁRAK.

Hirdetésre hivatkozva 10% KEDVEZMÉNY.

2. Nógrádi Hírek
1948. március 19. péntek

Az egységes munkaspárt előkészítő munkálataihoz tartozik még a rendszeresített, szorosra fűzött közös megbeszélések közös végrehajtó bizottsági ülések, aktívák, pártnapok tartása és javasoljuk a vezetők közötti baráti kapcsolatok elmélyítését is, a baráti uton való összejöveteleket. Általában töltsék el a szociáldemokrata vezetőket az a

tudat, hogy rövid időn belül félretéve a pártsovinizmust, a kommunista vezető elvtársakkal együtt egy pártban fogják az egy és oszthatatlan munkásosztály ügyét szolgálni. Tetteiket és cselekedeteiket a közös ügy szolgálatára irányítsa és minden intézkedésüket ebből a szempontból mérjék le.

Acélgári dolgozók munkaversenye a 3 éves tervért

A Salgótarjáni Acélgár dolgozói az elmúlt héten műhelyterkezeleket tartottak. Az értekezleteken a termelés fokozása, a munkaversenyek kiszélesítése szakmák között, a 3 éves terv sikeresebb végrehajtásának problémája lett megvitatva.

Az értekezleteken elhangzott felhívásokban a dolgozók magukévá tették az ország dolgozóinak azt a kezdeményezését, melyben a 3 éves terv előirányzott termelést két és fél év alatt kívánják végrehajtani. Remény van rá,

hogy a dolgozók erőfeszítésének meg is lesz az eredménye. Ha megvizsgáljuk az előirányzott termelést és hozzá hasonlítjuk a jelenlegi kapacitáshoz, már sejteni lehet, hogy az acélgári dolgozók céljának elérése nem elérhetetlen. Mindenesetre a cél elérése minden dolgozótól szorgalmas, fegyelmzett munkát kíván, mert enélkül az előirányzott tervet félévvel korábban elkészíteni nem lehet.

Ugyancsak a 3 éves tervet igyekeznek elősegíteni a szakmák és egyes műhelyek közötti három hónapos munkaver-

senyek, továbbá a NIK vállalatok közötti azonos műhelyek egymásközötti munkaversenyek. Az acélgár műhelyei közül a Vasöntőde március 1-től, május 31-ig áll versenyben a NIK összes vasöntődéivel. A szegverő és dróthúzó műhely pedig a Csepel és Diósgyőr hasonló műhelyeivel veszi fel a versenyt, hogy ezzel is segítsék a termelést növelni.

Itt kívánjuk megemlíteni, hogy az összdolgozók a tisztogatási verseny díját 10.000 forintot teljes egészében gyermek nyaralásra ajánlották fel.

Szalai Sándor elvtárs előadása a Kunfi-akadémián

A Kunfi-Akadémia ülésén Szalai Sándor elvtárs egyetemi tanár tartott előadást „A szocializmus útja” címen. Kimutatta, hogy általában nem lehet büntetlenül negyedszázadon át ellenforradalomban legális pártot vezetni. Vagyis akiben nem volt meg a teljesértékű szocialista meggyőződés és marxista tudás, az óhatatlanul „megfésdült” ebben a munkában. Ezt mutatja, hogy a mai baloldali szociáldemokraták régi vezetői így Szakass és Marosán elvtársak az ellenforradalmi korszakban hányszor kerültek konfliktusba a régi pártvezetőséggel, amely szocialista és marxista szempontból nézve sok tekintetben épp a kohéziószelektiót valószínűsítve meg a pártkáderek fel-

építéséről. Ezután a népi demokrácián belül megoldandó új feladatokról beszél és arról, hogy az államosítás csak akkor szolgálhatja a haladást, ha vele párhuzamosan növekszik a munkásosztály részesedése a hatalomban.

Ezt a feladatot már csak a munkásosztály egységes pártja végezheti el. Ez az idő elérkezett és a két munkaspárt egyesülése teszi lehetővé, hogy a népi demokráciát a cél szolgálatában megfelelően kiterjesszük.

A szociáldemokratákban is meg kell ismerniök azokat a nagy, a marxizmust tovább fejlesztő tanokat, amelyek

Lenin és Sztálin nevéhez fűződnek.

A nagy tetszéssel fogadott előadást a Kommunista Párt részéről Nagy Tamás elvtárs szólott hozzá, aki kifejtette azokat az okokat, amelyek szükségessé tették a két munkaspárt addigi konstrukciójának fenntartását és beszélt arról, hogy milyen nagy fontosságu most az egyesülés.

Készülnek a tipusházak előgyártott ablakai és ajtajai.

Az Építés- és Közmunkaügyi minisztérium a megépítendő tipusházakhoz egyelőre 2.600 ablakot és 2.300 ajtót rendelt meg. Az ajtók és az ablakok előre megadott méretek szerint előgyártás útján készülnek, ami az árakat 20%-al olcsóbbá teszi. Az ablakok és ajtók, melyek 1.300.000 forintos költségkeretben készülnek, április 30-ig kerülnek leszállításra.

Új szakszervezetellenes terror Szalonikiben

(Athén.) A görög monarchó-fasiszták rádióállomása beismerte, hogy Szaloniki városában újabb terrorhullámot indítottak a szakszervezeti vezetők és funkcionáriusok ellen. A legutóbbi napokban a szakszervezeti vezetők közül 400-at száműzték, 70-et börtönöztek be hosszú időre és 31-et végeztek ki. Ezzel egyidejűleg Teokarideszt, a város egyik legismertebb bfasisztáját, neveztek ki a városi szakszervezeti tanács titkárává. (SGH)

Hazbérkeztek a centenáriumi ünnepség salgótarjáni küldöttei

Szerdán este vidám szocialista énekszóval érkezett be a salgótarjáni pályaudvarra a vonat. Vitám ifjú arcok bujtak ki a beérkező vonat ablakából és boldogan integettek a várakozó közönség felé. Valamennyien iparimunkás, parasztdiák ifjak voltak, kik a budapesti centenáriumi ünnepségeken vettek részt és magukkal hozták azt a boldog és magasztos hangulatot, amit a nagy ünnepség vésett beléjük.

Meg is van az ok a vidámságra, hiszen végre kialakult minden ifjú vágya, az egységes ifjusági tábor és nem kell többé az ifjusági csoportoknak egymással veszekedni a munka rovására, hanem most már együttes erővel, egy céllal építheti minden ifju, az egységes munkásosztály útján a szocializmust.

Halálos kimenetelű balacet a Zagyvapálfalvai üveggyárban

Halálos kimenetelű balacet áldozata lett Szegedi Tibor 19 éves zagyvapálfalvai üveggyári munkás. Március hó 17-én délelőtt 11 óra tájban több társával egygyütt egy homokkal megrakott vasúti kocsit tolt. A közelben tolatott egy mozdony is 5-6 kocsi. Szemtanuk állítása szerint egy másik, kirakás alatt álló kocsit a mozdony tolatás közben meglökött és a szerencsétlen fiatalember, aki valószínűleg a két kocsi akarta összekapcsolni, a két ütköző közé került. A vastányérok óriási nyomása olyan súlyos belső sérüléseket okozott, hogy az eddig egyébként élet-erős fiatalember röviddel kórházszállítás után meghalt.

Országos és Vármegyei mezőgazdasági termelési verseny

A hároméves terv keretén belül kialakult nemes versenyben az ország minden tényezője és közülete ipari és mezőgazdasági versenyt hirdetett. Ebből a versenyből Nógrád-Hont vármegye gazdaközönsége is ki kell, hogy vegye a részét.

A Magyar Függetlenségi Front Nógrád-Hont vármegyei Szervezete a vármegye valamennyi mezőgazdasággal foglalkozó gazdája, földművelőszervezete, legeltetési társulata, gazdatársadalmi érdekképviseleti szervezetei, UFOSz, FEKOSz, Termelési Bizottságok között községenként, járasonként és megyei viszonylatban mezőgazdasági termelési versenyt hirdet, úgy a növénytermesztés, mint az állattenyésztés, valamint a gyümölcsstermesztés, szőlőművelés, konyhakertészet, méhészet és mindenféle egyéb mezőgazdasági termelési ágban.

Minden versenyben résztvenni kívánó gazda, illetőleg közület a versenyre szándékát lehetőleg azonnal, de legkésőbb április hó 15-ig a lakóhely szerint illetékes körjegyzőnél bejelenteni köteles. Későbbi jelentkezést figyelembe venni a bíráló-bizottságnak nincs módjában.

A versenyben résztvehet mindenki, aki okszerű talajművelést végez, a talajérő visszapótlásáról gondoskodik, talajának gyommentességét boronálással, vagy kapálással idejében biztosítja, szóval aki véltől betakarításig a jó gazda gondosságával gondoskodik.

A verseny elbírálásánál így a község, járás, illetőleg a vármegyén belül versenyeredményről figyelembe lesz véve, hogy a versenyzők milyen talaj és éghajlati, szóval milyen termelési viszonyok mellett versenyeznek.

Versenyt hirdetünk az állattenyésztés minden ágára is, ahol a törzskönyvelt állatokra külön, a küllemi és törzskönyvelési adatok alapján és a törzskönyvelt állatokra pedig ugyancsak külön a szemmel bírálható tulajdonságok alapján lesz a verseny elbírálva.

A verseny részletes feltételei legkésőbb április 1-ig megfelelő módon a gazdaközönség tudomására lesz hozva.

A vármegye területén lévő ipari üzemek dolgozói már most élénk figyelemmel kísérik a mezőgazdasági dolgozók munkaeredményeit és felajánlották, hogy a versenyben legjobb eredményt elérőknek értékes mezőgazdasági gépeket, takaréktűzhelyt táblaiüveget és egyéb üvegárut és a bányász munkásságáért ajánlott fel díjazásul.

A gazdaközönség figyelmét már most felhívjuk, hogy a versenyben résztvevő gazdák munkáját a vetéstől kezdve egészen a betakarításig a bírálóbizottság tagjai a helyszínen ellenőrizni és felülvizsgálni fogják.

A versenyt a Földművelésügyi Miniszternek is bejelentettük s a megyei viszonylatban legjobb eredményt elért gazdák a földműves szövetkezetek legeltetési társulatok és érdekképviseleti szervek az országos versenyben is résztvesznek.

Elfoglalták Almyrost a Markosz-kormány csapatai

A Szabad Görög Rádió jelentése szerint a demokratikus görög hadsereg egységei megszállták a délészáliai Almyros városát. A támadás meglepetészerűen érte a monarchó-fasisztákat. A fasiszta hadsereg egy zászlóalja, egy caendőrszázalaj, több tankegység és a felfegyverzett monarchista gárda több osztálya megsemmisült a harcokban. (SGH)

Elfogta a rendőrség Salgótarján és környékének veszedelmes lakásfosztogatóit

Salgótarján és környékének lakosai és kereskedői már hosszabb idő óta mintegy rettegsben élnek és a lakást egy pillanatra sem merik nyitva hagyni mert sorozatosan fordulnak elő betörések és lopások. A múlt hét folyamán is két éjszakai betörés történt, ugyanis Kronberger Balázs kereskedő üzletének kirakatát üvegvágóval kivágták és onnan nagyobb mennyiségű ruhaszövetet loptak, valamint a Szociáldemokrata Párt salgótarjáni szervezetében betörést kíséreltek meg ami nem sikerült, mert valószínű a tetteseket megzavarták és az ajtót félig beörve elmenekültek.

Hétfőn éjjel ugyancsak Wohl Miklós lakásába törtek be, ki a kettős ünnep lévén rokonaihoz utazott. A Salgótarjáni rendőrség nyomozó csoportja a sorozatos betörések megakadályozására erélyes nyomozást indított, aminek e hét keddjére meg is volt az eredménye, mert Balassagyarmaton

letartóztatta Virágh Kálmán Balassagyarmati lakost, ki egy egész szakkal lévő ruhaneműt árusított.

A gyanús „ruhakereskedő” a rendőrség őrizetbe vette, ki bevallotta hogy,

Burgulya László és Csala László salgótarjáni lakosokkal együttesen ők rabolták ki Wohl Miklós kereskedő lakását és az ott rabolt holmikat különböző helyeken árusították.

A tolvajt azonnal átszállították Salgótarjánba és bravuros nyomozással két ársát is letartóztatta a rendőrség. Szer-

dán délután helyszíni szemlére vitték ki a tolvajokat, hol megjelent Nagy István rendőrelvező is, ki szintén bekapcsolódott Boross Antal rendőrfőhadnagy által vezetett nyomozásba.

Most megindult a vizsgálat, hogy az előbb említett két betörést, illetve betörési kísérletet nem-e a már többször büntetett s most újra letartóztatott egyének követték el.

Az olasz szocialisták hősi küzdelme

A 36. pártgyűlésen jelen volt olasz szociáldemokraták aratták a legnagyobb sikert a külföldi küldöttek között. Talán éppen azért, mert az olasz baloldálnak a szociáldemokraták az élgárdistái.

A szünet alatt a Népszava számára nyilatkoztak Dugoni és Bertarelli elvtársak az olasz helyzetről és ebből világosan kifűnik, a nemzetközi reakció egyforma arca.

Olasz elvtársaink elmondották, hogy a keresztény-demokrata kultuszminiszter minden támogatást a papok és egyházi intézmények és iskolák számára ad és az állami iskolák rendkívül elhanyagoltak, ugyyszóval minden támogatást nélkülöznek. A marxista pártoknak az a céljuk, hogy az oktatást, amely a gazdagok és a klerikálisok kezében van, a köz szolgálatába állítsa és ezzel a proletármilliók számára hozzáférhetővé tegye a tudományt.

Az elkövetkező választást illetően — mondotta Bertarelli elvtárs, — bizunk a győzelemben bár a nagyjöke hatalmas erőket koncentrált ellenünk. A római lapok közül csupán négy szolgálja a demokráciát, tizenkilenc lap pedig a jobboldal kezében van. A nagyipar, a mun-

kasság, havi fizetésének 3 százalékát fizeti be a kormány választási kasszájába. Ennek teleplezése legutóbb hatalmas botrányt robbantott ki. A belügyminiszter rendőrbottal és gépfegyverrel próbálja szétverni a munkásság megmozdulását, de az eredmény a proletárok elkeseredése és még nagyobb harci készsége.

A baloldali egység ereje döntő jelentőségű és választási kilátásai kedvezőek. A szocialista egység egész Olaszország parasztságát és munkásságát felsorakoztatja. Ennek oka a mérhetetlen nagy birtok, amely a parasztot elnyomja és az, hogy a nagybirtokosok és gyárosok pénzüket külföldre viszik, nem fejlesztik gazdaságukat és az ipari és ennek következtében áruhiány és élelemhiány lépett fel.

Amerika segítségét ezért kéri a kormány, de ezzel el is adta az olasz népet, amely segítség csak az uralkodó osztályt akarja hatalmában megerősíteni.

— Bizunk a választási győzelemben és abban, hogy ha a földreformot végrehajthatjuk, nemcsak hazánk, hanem a szocializmus ügyét és az emberiség békéjét is előbbre vittük.

Ipari rendőrséget szerveznek Németországban

Amint a Népszava írja Németország amerikai megszállási övezetében a katonai hatóságot ugynevezett ipari rendőrséget szerveznek, melyet a nép „Fekete Gárdának” nevez. A szervezet hivatalos feladata bizonyos amerikai vagyontárgyak őrzése. Igazi célja azonban a német nép demokratikus mozgalmának elnyomása. Ebbe a gárdába a szocialista egységpárt és más demokratikus szervezetek tagjait nem veszik fel, de szívesen veszik fel

Hitler volt katonáit és a Hitlerjugend volt tagjait. A gárdát a megszálló hatóságok külön egyenruhával és amerikai fegyverekkel látják el. Kötelessége többek között polgári zavargások és tüntetések esetén fellépni és ezen alkalmakra, utasításuk szerint joguk van löfegyvert és gumibotot is használni.

100.000 forint segélyt kapott Nógrád-Hont vármegye márciusi közmunkákra

Darvas József építés- és közmunkügyi miniszter hónapról-hónapra nagyértékű közmunkákat tervez az ország különböző területein a munkanélküliség csökkentése, a beruházás jellegű, közérdekű munkák elvégzése, az ország újjáépítése és gyarapítása érdekében.

A miniszter előterjesztésére a Tervhivatal március hónapban 5 millió forintot bocsátott a közmunkák rendelkezésére. E közmunkák keretében árvízvédelmi munkálatokat, árvízrombolások helyreállítását, kisvasutépítéseket, utépítéseket utépítésekhez szükséges kő kitermelést, folyómeder rendezést, legelőjavítást, erdő-ültetést, fásítást, rizstelep létesítést, öntöző-csatorna építést stb. stb. végéznék.

Nógrád-Hont vármegye márciusra 100.000 forint segélyt kapott közmunkák végzésére. Ebből az összegből a Nagy-lyiget-Nyirjespusztai akácös rendezése, ugyanígy gyümölcsös létesítése, a Here-

csény-Kutasói törvényhatósági ut földművelésügyi feladatok folytatása és kő kitermelés, valamint kőbőrési munkálatok válnak lehetővé. 20 napon keresztül 250 fő dolgozik állandóan ezeken a munkálatokon.

Egyesültek a népi kollégiumok

Március 10-én írták alá Budapesten a Nékosz vezetési a Kisgazdapárthoz közelálló Magyar Kollégiumi Egyesület és a Szociáldemokrata DOKOSz vezetők azt a megállapodást, amely az ifjusági egység megteremtése terén az első kézzelfogható eredmény. Megállapították, hogy a Kisgazdapárt és Szociáldemokrata Párt kollégiumainak megteremtése az e pártokban működő jobboldali tevékenységére vezethető vissza.

Március 16-án megalakult a Falusi Ifjusági Szövetség és az összes fiatalokat magába tömörítő Magyar Ifjuság Nemzeti Szövetség létrehozása is befejezett tény.

Uj provokáció készül Albánia ellen

Megbizható helyről származó értesülések szerint a görög monarchisták nagy offenzív jelleget felvállalva készülődnek a görög-albán határ mentén, az Argirocastro felé vezető úton. Ezeknek a manővereknek igazi céljuk, hogy rendszeres provokációs támaszpontul szolgáljanak Albánia ellen. A monarcho-fiszta csapatok át akarják lépni az albán határt, hogy több ponton a Markosz-hadsereg egyes osztagainak hátába kerüljenek. Ezek mögött a készülődések mögött valószínűleg az a feltevés is megbújik, hogy albán katonák esetleges foglyul ejtésével és Athénbe szállításával a monarchofasisták hamis bizonyítékokat szolgáltathatnak az amerikai irányítás alatt álló UNO vizsgálóbizottság számára az albán „beavatkozásról.” (SGH)

Uj utcanevezések Balassagyarmaton

Balassagyarmat közönsége örömmel látta, hogy a napokban a város régi utcajelző dicsélen névtáblái eltűnnek és helyette a demokrácia és szocialista igazi harcok nevei jelölik az utat és az utat irányt.

A következő utcaneveket változtatta meg a város vezetősége.

Oncsatelep: Munkástelep, Baitner Ottó: Templom-ut, Zichy-u: Révész Gábor-ut, Porosz-utca: Béke-u., Kistábor-u: Achim Lajos András-u., Nagytábor-u: Dózsa György-u., gr. Forgách-u: József Attila-u., gr. Tisza István-u: Ady Endre-u., Scitovszki-u: Bajcsi Zsilinszki u, gr. Szécsényi: Szécsényi-u., Petőfi u: Petőfi Sándor-u., Sztranyavszky-u: Somogyi Béla-u., Lévai-u: Sallai Imre u., Kovári-u: Szabadság-u., Sztranyavszki sétány: Bacsó Béla sétánya, Cseszvei u: Mártírok-utja, Zombor-u: dr. Ságvári Endre-u., Baitner-puszta: Palócz-puszta, Szobok-puszta: Szabad-puszta.

B. 3379/1947-6 szám.

Ítélet kivonat

A balassagyarmati úszorabírási bíróság bírósága elmondja ki Sőregi János mátraszöllősi szőlőművelő és lakos magyar állampolgár vádlottat a 8800/1946. M. E. számú rendelet 17. §-ának 1. bekezdésében ütköző közzétételért elrendelt büntetésében.

és ezért őt a 8800/1946. M. E. számú rendelet 17. § 1. bekezdés 1. tétele alapján a Btk. 92. §-ának alkalmazásával 1 évi börtönbüntetésre, mint főbüntetésre ítéli, azért mert 1946. év őszén és 1947. év elején mint az MSZK. balassagyarmati kirendeltsége által megbízott mátraszöllősi gyűjtőkereskedő, tehát közhivatalnok, hivatali kötelességét súlyosan megszegte azáltal, hogy több mátraszöllősi gazdálkodónak az általa beszállított termények vételárát nem fizette ki és az általa felvásárolt és raktárában befolyt terményeknél a rendszeres gazda gondosságával beszámolás, számadás folytán előállható 2 százalékot meghaladó hiány mutatkozott.

Az ítélet egyéb rendelkezéseinek és további indokolásnak hírlapi közzététele mellőztetett. Balassagyarmat, 1948. évi február 13. Dr. Balogh Endre s. k. jb. elnök. (X)

Haász Lajos

órás és ékszerész

Balassagyarmat

Rákóczi fejedelem ut. 41.

ajánlja 14 karátos fémszellet arany és valódi ezüst lágyait, a legolcsóbb napi ár mellett.
Óra és ékszer javítások szakemberen és gyorsan készülnek.

HIRDESSEN

a „Nógrádi Hírek”

hétlapon

Veszek! Nyersbort, prémét, szármét kicsiben és nagyban a legmagasabb napi áron. Cim: a kiadóban.

4. Nógrádi Hírek
1948. március 19. Péntek

A két munkáspárt közös gyűlései

Szécsényben f. hó 16-án este zsűfolt nézőtér előtt a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt helyi szervezeteinek rendezésében nagyszabású népgyűlés volt, melyen Oczei János országgyűlési képviselő elvtárs és Márkus Lajos megyei titkár elvtárs adtak kül- és belpolitikai tájékoztatót, valamint méltatták a két munkáspárt egyesülésének jelentőségét.

Oczei elvtárs a külpolitikai helyzetet ismertetve rámutatott arra, hogy az angol-szász imperializmus mily fasiszta módszerekkel igyekszik a világ békéjét veszélyeztetni és most, a 48-as forradalom százszázötödik évfordulóján, mennyire egygyé kell kovácsolni a magyar nemzet minden erejét.

Csak most jutottunk el igazán a népi demokráciába, miután egy a szociáldemokraták, mint a koalíció többi pártjai

valóban megtisztítják önmagukat a belső bitangoktól és az államosításon és a földreform befejezésén keresztül kiküszöböltük a bankuzsorát és a proletárok kiuzsorázását.

A föld azé, aki megműveli és azt többé senki el nem veheti föle. Ezt biztosítja a még szorosabban együttműködő koalíció és ezen belül megalakuló egységes szocialista munkáspárt.

Oczei elvtárs beszédét nagy tapsal és hangos éljennel köszönte meg a hallgatóság, majd utána Márkus Lajos elvtárs emelkedett szólamra Márkus elvtárs vázolta a Szociáldemokrata Párt 36. kongresszusának nagy jelentőségét, rámutatva arra, hogy a nemzet érdekében való nagy cselekedet volt a kongresszus ama határozata, amely kimondta, hogy haladéktalanul meg kell alakítani az egységes munkáspártot.

A kongresszus kivetette a Pártból a párt és az osztály árulóit, de ezen az uton nem állhatunk meg, mert a tisztogatást tovább kell folytatni és ki fogjuk tisztítani a legkisebb falusi párt-szervezetből is a jobboldaliakat és karricistákat.

Emelt fővel, mint becsületes, fasiszta jellemű szocialisták akarunk az egységes munkáspártba lépni, hogy a Kommunista Párttal egyesülve, Marx-Lenin-Sztalin utmutalásai szerint inereteljünk a szocializmus mielőbbi megvalósítására.

Ezt minden becsületes pártfagnak akarnia kell és ehhez tanulniuk kell, hogy a forradalmi szellem megvilágosodjék bennünk és aszerint tudjunk cselekedni.

Balassagyarmaton szintén a két munkáspárt rendezésében volt 16-án pártnap a Megyeháza nagytermében. A pártnap előadója Budapestről Földes Mihály elvtárs volt, aki ugyancsak a politika helyzettel foglalkozva, a két munkáspárt tagjait oktató valóban szocialista előadást tartott.

Az előadáshoz Kasza István szoc. dem. városi titkár szólott hozzá.

Vasárnap Lőrinciben és Salgótarjában volt jölsikerült pártnap, amelyet Márkus Lajos m. titkár tartott meg, ismertetve a párt jelen helyzetét.

Pártélet

Folyó hó 21-én vasárnap délelőtt 9 órakor a Szociáldemokrata Párt és a Magyar Kommunista Párt salgótarjáni szervezetei a salgótarjáni Mafirt Apollo filmszínházban közös ünnepont Pártnapot tartanak, melyre minden elvtársnak ezton is felhívjuk a figyelmét.

Intéző Bizottság

S P O R T

SalBTC-EMTK 5:0 (2:0)

Napsütéses, kissé szeles időben került sor a SalBTC-EMTK bajnoki találkozóra. A szép ujjonnan füvesített élénkzöld vörössalakkal körülszórt pálya hatása is már jobb kedvre hangolta a SalBTC lelkes szurkoló táborát, mely tábor a tavaszi családások után sem csökkent. A jó és bizakodó hangulatot fokozta még a közönség szórakoztatására kirendelt bányász-zenekar is.

Fél 4 után pár perccel egy induló ütemére kifutottak a pályára a két csapat játékosai, kiket a közönség dörög tapssal fogadott. A közönség üdvözlése után Tass játékvázlat sippelére a SalBTC hozta játékba a labdát és rögtön levezetett egy formás támadást, amely majdnem eredménnyel jár. Az első féldőben majdnem egyenlő ellenfélként küzdött a

két csapat, de a SalBTC több támadást vezetett, melyet Vilezsal és Csuberda gyümölcsöztetett.

A második féldőben az EMTK összeszeroppant és a SalBTC fölényesen biztosította be győzelmét ismét Vilezsal, majd Csák és Bányik révén. A mérkőzés alatt egy kis nézeteltérés volt az érzsébeti és tarjáni szurkolók között, melynek továbbfejlődését a rendőrség közbelépése megakadályozta.

A SalBTC minden játékosa jól mozgott és dicséretet érdemel. Az Erzsébetiekben meglátszott a hét közepén lejátszott bajnoki mérkőzés fáradalma.

Legközelebb Szolnokon játszik a SalBTC, mely mérkőzésen jogosan remélnék a „Stéccé” szurkolók.

Kistex-SSE 2:1 (1:1)

A Széll hátban játszó SSE az első féldő első perceiben fölénybe került, de azután feljött a Kistex is. A játék kiegyensúlyozott lett. A vezetést a SSE szerezte meg Rudinszki révén, melyre a Kistex egy 11-essel válaszolt, melyet Olajkár értékesített.

A második féldőben a széll hátban játszó Kistex sorozatosan fölényomult és veszélyes támadásokat vezetett. Most jobb volt a Kistex. A SSE is támadott

szórványosan, de csatárai nem boldogultak a Kistexi védelemmel.

A második féldő gólját Olajkár szabadrugásából szerezte meg. A gól után a Kistex az eredmény megtartására törekedett. Az eredmény a mérkőzés befejeztéig nem is változott.

A bíró kissé gyenge volt, megengedte a fulkemény játékok. Ha átfogóan nézzük a mérkőzést, akkor a döntetlen eredmény lett volna a reális.

Kosárlabda Sport

A SSE férfi kosárlabdázói az elmúlt szombaton a BSzKRT Előre csapatát látták vendégül.

A pesti csapat több NB. I-es játékosal állt ki, mert pontot akart elérni a SSE-től, de ez nem sikerült. A jól és lelkesen játszó fiúk teljesen lehangolták a pestieket. Volt idő, mikor percekig nem tudott az ellenfél labdához nyúlni.

A mérkőzést a SSE csapata 58:47 arányban is megérdemelten nyerte meg. A SSE kosárdobói Koban 25 (tarjáni csúcs!), Kovács 15, Horváth 10, Pintér 6 és Földi 2.

A lányok azonban sokkal szerencsétlenebbül végeztek. Az első féldő végéig egyenlő felek voltak, de a második féldőben azonban a tarjáni lányok összeszeroppantak és 31:24 (13:13) arányban vereséget szenvedtek. A lányok kosárdobói: Bozó 13, Balázs 4, Dombi 3, Kökény és Solymosi 2-2.

Vasárnap a Testnevelési Főiskola csapatával mérkőznek a tarjániak, reméljük, hogy a lelkes közönség még nagyobb számban fogja végig nézni az izgalmasnak ígérkező mérkőzést.

Az ősszel már lesz NB. I. férfi kosárlabda csapata a városnak, csak még játéklere nincs. Ugyanis az acélgóri tornaterem NB. I. mérkőzésre kicsiny. Jó lenne ha a város és az üzemek összefogásából a szabadságév méltó emlékeként felépítenék a város sportcsarnokát, ahol a kosár és kézilabda mellett othont kapna más sportág is. A vármegyében nincs egyetlen ilyen intézmény sem. Itt az alkalom és a szépen fejlődő tarjáni és vármegyei sportnak megfelelő othont kell adni.

Ma építkezni nagy szó, de a sport csak úgy fejlődhet, ha azt támogatják. Az építkezéshez szükséges pénzt a To-To-tól és a köz adakozásából elő lehet teremteni, csak hozzá kell fogni. Félünk, hogy az ősszel ide kisorsolt NB. I-es mérkőzéseket pesti pályán kell lejátszani, ami a csapatot anyagilag fönkre tenné és a város lakosságát megfosztaná sok szép mérkőzéstől.

Reméljük, hogy a tarjáni sportcsarnok még az őszi rosszidő beállta előtt el fog készülni, ahol sok szép diadal arathat a város fiatalasága.

Döntetlenül végződött a SSE-Egri VSC box-mérkőzés

Eredmény: 7:7

500 külföldi fiatal jön a Duna-Tisza csatorna építéséhez

Mit határozott a Balkáni Ifjúsági Tanács Végrehajtó Bizottsága?

A balkáni országok többmillió fiatalját magába tömörít Balkán Ifjúsági Tanács január közepén ülésezett Budapestben. Ez alkalommal számos jelentős határozatot hoztak. Ezek megvalósításának biztosítására összeült a Tanács Végrehajtó Bizottsága Belgrádban. Magyarország Varga Péter MIOT külügyi titkára képviselte.

Küldöttek beszámolóiból kitűnt, hogy a Balkánon az ifjúsági szervezetek élén járnak az országépítésben. A legfontosabb tárgysorozat pont a munkaakciók sprán szerzett tapasztalatok kölcsönös kicserélése volt. Megállapodtak, hogy az idén több munkabrigádot és kulturcsoportot cserélnek ki, mint a múltban. Megállapodást kötött a magyar kiküldött, hogy a Duna-Tisza csatorna munkálataihoz albán, bolgár, jugoszláv, román, görög, trieszti, osztrák és olasz fiatalok jöjenek, összesen 500-an. Ezzel szemben mi is 500 munka-brigádost küldünk a balkáni országokba.

„NÓGRÁDI HÍREK”

A Szociáldemokrata Párt nógrádmegyei szervezetének hivatalos lapja.

Felelős szerkesztő: Márkus Lajos vm. titkár.

Felelős kiadó: Wéber Alajos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balassagyarmat Szociáldemokrata Párt megyei titkársága. Telefonszám: 53. és Salgótarján Szociáldemokrata Párt járási titkársága, Rákóczi-ut. 37. Telefon: 52.
Nyomatott: Szládk Lajos könyvnyomdájában Salgótarján. Telefonszám: 27. Csekk: 7976.
Az X-el jelzett szöveg fizetett hirdetés.

Előfizetési díj: 1 hónapra 2, negyedévre 6, évi díjra 12, egységre 24 forint.